Déclaration de ‘’Résister Aujourd'hui’’ sur la montée effrayante des actes antisémites depuis le 7 octobre 2023
Il ya quelques jours ‘’Résister Aujourd'hui’’, porteuse de la mémoire de la Résistance et de la Déportation,  avait exprimé sa très profonde émotion et sa grande inquiétude devant l’attaque terroriste et le massacre de civils innocents en Israël minutieusement préparés par le mouvement islamiste Hamas.
Depuis le 7 octobre et les milliers de morts des deux côtés, les actes antisémites en France, en Europe et même dans certaines parties du monde, ont pris une ampleur mettant en péril la stabilité de notre République.
Au-delà  de demander au gouvernement de mettre tout en oeuvre pour arrêter les responsables et de mettre en sécurité les édifices et les personnes visées, Résister Aujourd'Hui soutient toutes les actions (rassemblements, marches,..) de ce week-end et des jours à venir et ne se laissera pas abuser par les attitudes opportunistes du Rassemblement National qui tente une opération de blanchiment républicain pour noyer ses racines antisémites.
Nous soutenons tous ceux qui demandent :

· Un cessez le feu immédiat,
· La libération des otages,
· L’arrêt de la colonisation,
· La création de deux états, le tout sous l’égide de l’O.N.U.
· Et la stigmatisation des gestes antisémites ou racistes en France.
Nous espérons un accord de paix dans les meilleurs délais afin que l’escalade ne soit pas irréversible pour notre humanité.

Aix en Provence, le 11 novembre 2023

