Déclaration de ‘’Résister Aujourd'hui’’ lors du Rassemblement pour la Paix
‘’Résister Aujourd'hui’’, porteuse de la mémoire de la Résistance et de la Déportation,  ne peut que soutenir tous les rassemblements et actions amenant à la paix dans le Monde.

Il y a 2 mois ici même, nous avions dit que nous étions écrasés par les images quotidiennes de l’Ukraine, et qu’il ne fallait pas oublier celles de l’Azerbaïdjan, soutenu par la Turquie de Erdogan, contre les arméniens du Haut-Karabagh. 

Mais depuis cette terrifiante attaque terroriste du 7 octobre, c’est le conflit israélo-palestinien avec ses milliers de morts et une montée insupportable des actes racistes et antisémites, qui nous inquiète aujourd’hui. 

C’est pourquoi il est bon de rappeler tous les autres conflits en Asie et en Afrique. Il faut que nos dirigeants travaillent pour la Paix sous l’égide de l’ONU.
Un cessez-le feu général est vital partout dans le Monde.

Nous continuerons, fidèles à la mémoire de celles et ceux qui luttèrent, parfois jusqu’au sacrifice suprême, à tout faire pour favoriser un accord de paix afin d’éviter une 3ème guerre mondiale qui mettrait fin à l’humanité.
Marseille, le 18 novembre 2023

