Déclaration de ‘’Résister Aujourd'hui’’ lors du Rassemblement pour la Paix dans le conflit israélo-palestinien
Même si la libération des otages a commencé avec une courte trève, ‘’Résister Aujourd'hui’’ pense que des rassemblements comme celui-ci doivent s’amplifier partout dans le Monde.

Car si tous les projecteurs sont sur Gaza aujourd’hui, en Cisjordanie cela peut exploser d’une minute à l’autre et embraser les pays aux alentours (Liban, Syrie,...) sans oublier l’Iran qui pourrait se mêler au conflit.
Il faut que la communauté internationale sous l’égide de l’ONU pèse  de tout son poids pour un règlement juste et pacifique.

Plus cela tarde plus le risque devient grand.

Il faut exiger  
Un cessez-le feu général                                                                                La libération de tous les otages.                                                                 La création de 2 états coexistant.
Seules conditions pour installer une Paix durable.
Par ailleurs, l’arrivée au pouvoir de l’extrême-droite en Argentine et sa victoire aux élections législatives aux Pays-Bas démontrent que nos démocraties sont de plus en plus en danger.   
D’où la détermination de Résister Aujourd’hui pour la défense des Droits Humains dans le monde et en France en particulier.
Aix, le 25 novembre 2023

